Задание В 6 (2013г) 
Характерные химические свойства углеводородов: алканов, циклоалканов, алкенов, диенов, алкинов, ароматических углеводородов (бензола и толуола). Ионный (правило В.В. Марковникова) и радикальный механизмы реакций в органической химии
Ответом является последовательность трех цифр, которые соответствуют номерам правильных ответов. Запишите эти цифры в порядке возрастания.

1. C этином могут взаимодействовать:                                                                                                                       1) иодоводород                                   4) этилацетат                                                                                              2) метан                                               5) натрий                                                                                     3) вода                                                 6) азот                                                     Ответ__________
2. К способам получения алкенов относят:                                                                                                              1) дегидрирование алканов                     4) ощепление галогеноводородов от галогеналканов                2) гидрирование бензола                         5) ароматизацию предельных углеродов                                          3) дегидратацию спиртов                         6) гидратацию альдегидов             Ответ__________

3. Какие спирты нельзя получить гидратацией алкенов:                                                                                            1) пропанол-2                                       4) этанол                                                                                                        2) этандиол                                           5) глицерин                                                                                               3) метанол                                             6) бутанол-2                                           Ответ__________
4. Ацетилен будет реагировать с каждым из веществ, указанных в ряду:                                                     1) Na, H2O, H2                                     4) [Ag(NH3)2]OH, HBr, Cl2                                                                          2) CuSO4, C, Br2                                  5) CO2, H2O, HCl                                                                                       3) Na2O, HCl, O2                                  6) KMnO4, H2, Br2                                  Ответ__________

5. Взаимодействие 2-метилпропана и брома при комнатной температуре на свету:                                                          1) относится к реакциям замещения            2) протекает по радикальному механизму                  3) приводит к преимущественному образованию 1-бром-2-метилпропана                                                 4) приводит к преимущественному образованию 2-бром-2-метилпропана                                             5) протекает с разрывом связи С – С            6) является каталитическим процессом
6. Для метана характерны:                                                                                                                                       1) реакция гидрирования              4) sp3 – гибридизация орбиталей атома углерода в молекуле         2) тетраэдрическая форма молекулы                5) реакции с галогеноводородами                       3) наличие π-связи в молекуле                          6) горение на воздухе             Ответ__________
7. По радикальному механизму протекают реакции:                                                                                     1) СН3-СН=СН2 + Н2О → СН3-СН(ОН)-СН3                4) С2Н2 + Н2О → СН3СОН                                                 2) С3Н8 + Br2 → C3H7Br + HBr                                        5) CH3OH + HBr → CH3Br + H2O         3) CH4 + Cl2 → CH3Cl + HCl                                           6)C2H6 + 2Cl2 → C2H4Cl2 + 2HCl
8. Углеводороды ряда этилена будут реагировать с каждым из веществ, указанных в ряду:                            1) Br2, HCl, C3H8                                        4) HCHO, CH4, HBr                                                                        2) KMnO4, H2, H2O                                    5) H2, O2, HCl                                                                                       3) NaOH, C6H6, Br2                                    6) H2O, HCl, Br2                                 Ответ__________
9. В результате хлорирования метана образуется:                                                                                                        1) водород                                                4) хлорметан                                                                                             2) хлороводород                                      5) дихлорметан                                                                            3) пропен                                                  6) этилен                                              Ответ__________
10. Из перечисленных ниже соединений с хлороводородом взаимодействуют:                                                         1) этан                                                  4) аланин                                                                                                  2) пропен                                             5) муравьиная кислота                                                                              3) бензол                                              6) β-аминопропионовая кислота            Ответ__________                

11. Углеводороды образуются в ходе реакции:

1) Карбида кальция с соляной кислотой      4) пропана с водой     

2) Пропена с водородом                                 5) хлоралканов с натрием

3) Бензола с кислородом                               6) хлоралканов с водным раствором щелочи

                                                                                                                       Ответ__________

12. По радикальному механизму протекает взаимодействие:

1) Пропена и бромной воды                          4) пропена и хлора (при 5000С)

2) Пропена и бромоводорода                        5) этана и кислорода

3) Пропена и хлора (в водном растворе)      6) метана и хлора                    Ответ __________

13. В соответствии с правилом Марковникова происходит взаимодействие:

1) Бутена-1 с бромоводородом           4) хлороводорода с пропеном

2) Пропена с водородом                      5) пентена-1 с водой

3) Хлороводорода с этеном                 6) воды с бутеном-2                          Ответ__________

14. Радикалами являются частицы:

1) С2Н5              3) СН4           5) He
2) NO2                   4) N2              6) Br                                                                    Ответ__________
15. Радикалами являются частицы:

1) C3H7             3) C5H12         5) Xe
2) NO               4) N2              6) F                                                                      Ответ __________

16. И цис-бутен-2, и транс-бутен-2

1) Имеют состав С4Н8                                     4) не обесцвечивают бромную воду

2) Являются изомерами циклобутана          5) окисляются водным р-ром перманганата калия

3) Являются изомерами бутана                     6) не способны к реакции полимеризации

                                                                                                                        Ответ __________

17. И бутен-1, и циклобутан
1) Являются изомерами бутена-2                 4) не обесцвечивают бромную воду

2) Имеют состав С4Н8                                5) не окисляются водным р-ром перманганата калия

3) Не реагируют с аммиачным р-ром оксида серебра   6) не способны к р-ии полимеризации   

                                                                                                                        Ответ__________       

18. И бензол, и циклогексан 
1) имеют плоское строение молекулы              4) обесцвечивают водный раствор KMnO4
2) вступают в реакцию замещения с хлором   5) относятся к циклическим углеводородам

3) легко присоединяют водород                       6) сгорают на воздухе          Ответ___________

19. В отличие от бутена-1, пропин-1

1) Образует метилацетиленид меди             4) реагируют с аммиачным р-ром оксида серебра   
2) С водой образует альдегид                        5) не имеет изомеров
3) Взаимодействует с бромной водой          6) при гидратации дает кетон.   Ответ__________
20.  Для получения метана можно использовать реакции:

1) Нагревание ацетата калия с гидроксидом калия   4) нагревание хлорметана с натрием

2) Разложение этена при нагревании                         5) восстановления метаналя

3) Гидролиз карбида алюминия                                  6) водорода с углеродом
                                                                                                                             Ответ ________

21. Для бензола и бутадиена-1,3 характерны

1) Хорошая растворимость в воде              4) обесцвечивание бромной воды

2) sp2-гибридизация атомов углерода       5) горючесть
3) Реакция замещения                   6) наличие в молекуле сопряженной электронной системы.
                                                                                                                            Ответ_________
22. Для бутена-2 характерны

1) Наличие геометрических изомеров   2) Наличие атомов углерода в sp-гибридном сост.
3) Реакции замещения                            4) Наличие σ- и π-связей в молекуле

5) Образование бутандиола-2,3 в реакции с раствором перманганата калия
6) Протекание реакции с бромоводородом по правилу Марковникова.          Ответ_________

23. Пропин реагирует с

1) Оксидом меди(II)                                      4) концентрированной серной кислотой

2) Аммиачным раствором оксида серебра  5) бромной водой

3) Хлороводородом                                       6) раствором гидроксида натрия.  Ответ ________

24. Карбокатион как промежуточная частица образуется в реакции:

1) Бутадиена-1,3 с хлороводородом           4) бензола с конц.азотной кислотой

2) Пропена с бромной водой                       5) этилена с бромоводородом

3) Метана с хлором                                       6) этилена с раствором перманганата калия

                                                                                                                              Ответ ________

25. С водородом реагируют оба вещества:

1) Этан и циклогексан                          4) пентен-1 и ацетилен

2) Пентен-2 и пентан                            5) пропан и дибромэтан

3) Циклопентадиен и пентин-1           6) бутадиен-1,2 и толуол                         Ответ________

26. Присоединяют хлор оба вещества:

1) Бутен, бутин                      3) бутин-2, 1-хлорпентен-2    5) пропен, 2,2-диметилпропан
2) Циклогексан, гексен-2     4) тетрахлорэтан, пропин       6) бутадиен-1,3, бромэтилен 
                                                                                                                              Ответ ________

27. Присоединяют хлороводород оба вещества:

1) Пропен и этин                                         4) бутен-2 и циклопентан

2) Диметилбензол и бутадиен-1,3            5) винилхлорид и этилен

3) Пропен и пропин                                    6) 1,2-дихлорэтан и циклопентен.   Ответ________

28. Реагируют между собой:

1) 1-бромрпопан и натрий                    4) бутадиен-1,3 и бром

2) Циклогексан и хлороводород          5) октан и вода

3) Толуол и азотная кислота                 6) бензол и бромоводород                    Ответ ________

29. Реакция замещения протекает между:

1) 1-хлорпропаном и спиртовым раствором щелочи  4) пропаном и разб.азотной кислотой

2) Циклопентеном и р-ром перманганата калия          5) бутеном-2 и хлором

3) Изобутаном и бромом                          6) бензолом и бромом в присутствии катализатора

                                                                                                                              Ответ________

30. В соответствии с правилом Марковникова протекают реакции:
1) Бензола с хлором при освещении            4) бромоводорода с пропином

2) Гидрирования этилена                              5) хлороводорода с бутеном-1
3) Гидратации пропена             6) присоединения бромоводорода к 3,3,3-трифторпропену

                                                                                                                            Ответ _________
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